



商報 100
CHINESE COMMERCIAL NEWS SINCE 1919

每份零售價：P10.00
Thursday January 20 2022
二〇二二年一月二十日（星期四）
農曆辛丑年十二月十八日
今天24版
隨報派送
《香港文匯報》菲律賓版
電話：82411656; 82411756
傳真：82411588
網址：www.shangbao.com.ph
Email：siongpo@gmail.com

NAPPCCO Nation Paper Products & Printing Corp.
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

Kleencut ADVANTAGE
* ROTARY PRECISION CUT
UNDER DUST-FREE ENVIRONMENT!

菲首現染奧毒死亡案件



馬尼拉衛生局的衛生工作者昨日在馬尼拉動物園內為兒童和長者接種新冠疫苗。在馬尼拉動物園網站註冊打疫苗可免費參觀動物園。

接受ANC電視台直播連線採訪

黃溪連：堅持和平友好合作 開創中菲美好未來

本報訊：據中國駐菲大使館消息，1月19日，中國駐菲律賓大使黃溪連接受ANC電視台直播連線採訪，深入解讀王毅國務委員兼外長日前在第五屆中菲馬尼拉論壇的視頻致辭，暢談加強中菲友好、促進務實合作以及妥善處理南海問題，開創中菲關係美好未來。

黃大使表示，主題為「攜手邁向未來，奏響中菲友好主旋律」的第五屆中菲馬尼拉論壇圓滿落幕，在菲掀起共話中菲友好的新浪潮。在論壇成立一週年和新年伊始，王毅國務委員兼外長親自出席論壇，體現了中國政府對中菲關係的高度重視，彰顯了中方堅定中菲友好的堅定決心和信心。

此次論壇主要傳遞了中方對菲政策的三個重要信息。一是要始終堅持中菲友好。遠親不如近鄰。中菲友好交往延續上千年。中國給菲律賓帶來的不是殖民和戰爭，而是合作與友誼。正如杜特爾特總統所說，菲中是朋友和近鄰，我們的命運緊緊相連。中菲友好完全符合兩國和兩國人民根本利益。二是要始終堅持共同發展。中菲同為發展中國家，經濟發展是兩國人民的共同願望。近年來，兩國間務實合作為兩國人民帶來了實實在在的利益。我們應堅定信心，不斷擴大互利合作，更多造福兩國人民。三是要始終堅持和平共處。南海問題不是中菲關係的主流，更不是兩國關係的全部。正如菲律賓外

長洛欽所說，南海問題只是雙方互利合作道路上的一個小石頭，我們不能被小石頭絆倒。我們要妥善處理南海問題，將南海建設成為和平、友好和合作之海。

關於中菲經貿合作，黃大使表示，中菲是天然的發展夥伴。即使在新冠肺炎疫情的不利情況下，兩國間貿易與投資也均有大幅增長。兩國政府間合作穩步推進，碩果纍纍，近日中國企業與菲政府簽署菲律賓南北鐵路南線一期工程合同就是最新一例。近年來中國經濟保持穩定發展勢頭。去年，中國國內生產總值達17.7萬億美元，同比增長8.1%。我們願同菲方分享發展機遇。王毅國務委員表示，中方願繼續向更多菲律賓農產品打開大門，帶來更多投資，幫助菲律賓加快工業化、現代化進程，提升菲自主發展能力。中菲應加快合作步伐，確保供應鏈穩定，深化發展戰略對接，助力經濟復甦。雙方還應拓展人工智能、大數據、5G等新領域、新業態合作。此外，中方將與菲方攜手深化抗疫合作，徹底戰勝疫情。

不久前，菲遭受超強颱風「雷伊」襲擊，習近平主席第一時間表達誠摯的慰問，中國政府率先提供緊急援助。王毅國務委員在論壇致辭中宣佈，中國政府決定再向菲律賓方面提供1億元人民幣的無償援助。希望這一援助能幫助菲災區早日重建家園。

關於南海分歧，黃大使表示，中菲作

為鄰居存在分歧很正常，關鍵是要妥善處理。南海問題應成為助力中菲關係發展的墊腳石，而不是攔路虎。正如第十三屆全國人大外事委員會副主任委員、原外交部副部長、原中國駐菲大使傅瑩所指出，當雙方能夠妥善處理和管控分歧時，中菲合作之路就越走越寬；當爭議凸顯甚至失控時，中菲關係就會深受拖累。因此，我們應將其放到中菲關係適當位置，不讓其影響甚至綁架兩國關係全局。王毅國務委員表示，中菲雙方都有自己的主張和立場，如果只突出單方面的主張，將自己的意見強加於對方，這不是真正的為鄰之道，也不是朋友間的相處哲學。中國絕不會以大欺小，我們更不相信贏者通吃，我們願與菲方本著善意和務實精神尋找管控和解決之道。

南海問題是挑戰還是機遇，是麻煩還是福祉，完全取決於我們自己的選擇。兩國南海問題雙邊磋商機制運行良好。「南海行為準則」磋商克服疫情困難穩步推進。更重要的是，習近平主席同杜特爾特總統就南海相關問題多次推心置腹，深入探討並達成共識，一致認為不應該讓分歧干擾中菲關係的正常發展，要把爭議放在雙邊關係中的恰當位置，通過對話協商妥善處理。我相信，只要我們切實落實好兩國元首共識，地區和平穩定就一定能實現，兩國關係更加美好的未來就一定能夠實現。

前，我可以肯定地說，我們有7名參議員候選人得到Sambayan的支持。」

加禮哈補充：「這將是一份持續增加的名單，但在1月28日，Sambayan將宣布支持羅貝禮道、邦義利蘭和剛才提到的7位參議員。」

該組織支持副總統羅貝禮道和參議員邦義利蘭分別參加2022年的正副總統選舉。

本報訊：衛生部昨天表示，有兩人在感染奧密克戎變種病毒後死亡，2人都是菲律賓得新增492宗奧密克戎變種毒株病例的其中之一。

衛生部表示，在160名歸國菲僑和332名本地感染者中發現了奧密克戎變種毒株，使菲律賓累計的奧密克戎變種病毒病例總數增至535例。最新的全基因組測序於1月13日至14日進行。

衛生部在一份聲明中說，從另外一批中，有3例仍是活躍病例，467例已經康復。其餘20例的情況仍在核實中。

衛生部尚未提供有關這2起死亡病例的詳細信息。

新增的本土病例中的大多數或227例來自大岷區；緊隨其後的是加拉德順地區，76例；中呂宋，11例；中未獅耶，5例；加牙鄧黎奧洛、西未獅耶、納卯地區、Soccsargen和科迪禮拉地區各有2例；伊羅戈地區、米馬洛巴地區和穆斯林棉蘭佬摩洛自治區各1例。

與此同時，最新的基因組測序還發現了115例德爾塔變種病毒病例，其中88例的感染者是本地人，27例的感染者是歸國菲僑。新數字使菲律賓的累計德爾塔變種病毒病例總數增至8612例。

衛生部補充說，與此同時，另外一個阿爾法變種病毒病例已被標記為已康復。

當局在較早前表示，敦促公眾遵守最低衛生標準並接種疫苗和加強免疫力，因為奧密克戎變種似乎對患者造成的症狀較輕，但比德爾塔變種更容易傳播。

大岷新冠增長率降至-10%

本報訊：OCTA研究中心的一名研究員週三表示，大岷區的新冠肺炎病例每週增長率降低至-10%，表明新冠肺炎病例呈下降趨勢。

在推特上，研究員查密補充說，大岷區的傳染數量已經從2.07下降到1.79。

查密說，截至週三，這座大都市記錄了8376例新冠肺炎感染病例。

查密說：「大岷區最後一次在一天內出現不到1萬例病例是在兩周前的1月5日，當時病例激增仍在加速。」

查密說，發生在大岷區的模式與首次發現這種變異的南非相似。

查密說：「這種模式與南非的經歷非常相似，即感染率迅速上升，然後急劇下降。」他要求公眾不要自滿，繼續遵守基本的衛生規則。

新報告的新病例數量不斷增加，衛生部門一名官員警告稱，仍可能存在漏報感染或不知情感染病毒的情況。

衛生部長杜計此前宣佈，儘管感染率增速正在放緩，但全國、大岷區、加牙鄧谷、伊羅戈地區、卡拉巴松、科迪禮拉行政區和中呂宋仍面臨嚴重風險。

OCTA研究小組還指出，大岷區以外地區的增長速度仍在加快。

總統打國藥加強劑無不良反應

本報訊：總統府昨天表示，即使尚無數據顯示國藥新冠疫苗是合適的加強劑，杜特爾特總統已接種了國藥新冠疫苗加強劑，而且沒有出現任何不良反應。

代理總統發言人諾格拉禮斯在接受採訪時說：「據我們所知，他沒有任何不良反應。」

當被問及為何給總統注射國藥新冠疫苗作為加強劑時，諾格拉禮斯作出此回應。由於缺乏來自國外和中國疫苗製造商的數據，菲國疫苗專家小組尚未推薦國藥作為加強劑注射。諾格拉禮斯補充說：「給予總統的疫苗，包括他的基礎劑量（兩劑國藥）是在他和其私人醫生之間的事。」

反對派公佈7參議員候選人

本報訊：反對派的國家統一聯盟(1Sambayan)將支持至少7名參議員候選人參加2022年5月的全國大選。

1Sambayan召集人、律師加禮哈昨天表示，該聯盟將於1月28日正式公布。

他提到名單將包括以下的人：

人權律師陸諾(Chel Diokno)
勞工領袖馬杜拉(Sonny Matula)

現任參議員洪智維洛斯(Risa Hontiveros)

現任參議員黎利馬(Leila de Lima)

前參議員特里連尼斯(Antonio Trillanes IV)

Kapatiran的亞力士·轆遜(Alex Lacson)

前眾議員描義拉特(Teddy Baguilat)

加禮哈在線上新聞發布會中表示：「目

小馬團隊列出6參議員候選人

本報訊：前參議員小馬科斯和納卯市長莎拉·杜特地的副正副總統競選組合昨天透露了6名參議員候選人，他們包括杜特地總統的前內閣成員。

在馬尼拉的線上活動中，這一競選組合的聯盟「團結聯盟」宣布了他們的參議員候選人名單包括以下成員：

前參議員晶貴·伊斯查拉(Jinggo Estrada)

參議員張偉偉(Sherwin Gatchalian)

前國防部長趙多洛(Gibo Teodoro)

前總統府發言人羅計(Harry Roque)

前公造部長馬克·維惹(Mark Villar)

計順市前市長卯智斯查(Herbert Bautista)

小馬科斯和總統的女兒分別競選正副總

統。

維惹是前參議長曼尼·維惹和現任參議員辛西婭·維惹的兒子。

晶貴·伊斯查拉是前總統扶西·伊斯查拉的兒子，他正在尋求重返參議院，在菲群眾黨之下參選。

前眾議員趙多洛在人民改革黨之下參選。

他曾在2010年競選總統。

羅計也在人民改革黨下參選，該黨是由已故參議員仙爹戈創立。

計順市前市長卯智斯查也被總統候選人轆遜和其競選夥伴參議長蘇道列入其參議員候選人陣容。

張偉偉也被列入參議員巴喬的參議員候選人陣容。



巴西市一名街販路過一座因疫情而關閉的遊樂場。大岷區的防疫三級警戒將持續到月底。